
扬州树人学校2017-2018学年第一学期阶段练习(1)

七年级数学2017.9

一、选择题（本大题共8小题，每小题3分，共24分）




1．有[image: image61.wmf]2002
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18

理数﹣2的相反数是(     )

A．2   [image: image2.png]>k H A (ZXXK.COM)




          B．﹣2           C．[image: image3.jpg]


            
D．﹣[image: image4.jpg]
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结果是（    ）

A. －
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           C.－2              D.2

3．以下四个选项表示某天四个城市的平均气温，其中平均气温最低的是（    ） 
A.－3℃          B.15℃           C.－10℃           D.－1℃

4．一个数和它的倒数相等，则这个数是(     )

   A．1             B．±1           C．
[image: image9.wmf]1
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             D．±1和0

5. 下列说法正确的是(     )

A．一个数的绝对值一定比0大              B．一[image: image10.png]>k H A (ZXXK.COM)




个数的相反数一定比它本身小

C．绝对值等于它本身的数一定是正数        D．最大的负整数是-1

6. 下列各组数中，互为相反数的是（    ）

   A. 2与[image: image11.wmf]2
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     D. 2与[image: image15.wmf]2
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7. 有理数a, b在数轴上的对应点如[image: image16.png]>k H A (ZXXK.COM)




图所示，则下面式子中正确的是(     )
①b<0<a;②|b| < |a|;③ab＞0;④a－b＞a＋b.

A．①③        B．①②            C．①④          D．②③
[image: image42]8. 正方形ABCD在数轴上的位置如图所示，点D、A对应的数分别为0和1，若正方形ABCD绕着顶点顺时针方向在数轴上连续翻转，翻转1次后，点B所对应的数为2；则翻转2018次后，数轴上数2018所对应的点是（　　）

A．点C
          B．点D
        C．点A
             D．点B             
二、填空题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）
9．如果正午（中午12：00）记作0小时，午后3点钟记作+3小时，那么上午8点钟可表示为　         　．
10.比﹣1大2的数为　      　．
11.比较大小 
[image: image17.wmf]3
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 （填“＜”、“=”或“＞”）.       [image: image19.png]>k H A (ZXXK.COM)




   
12. 数轴上表示数-5和表示数-14的两点之间的距离是_____________．
13. 一个[image: image20.png]>k H A (ZXXK.COM)




数的绝对值是4，则这个数是　      　．
14. 月球表面的温度中午是101℃　，半夜是－153℃　，则中午时的温度比半夜时的温度高_______  ℃。
15. 在数轴上原点左边表示数a的点到原点的距离为3，则[image: image21.png]>k H A (ZXXK.COM)




a-3=_____________．
16. 如图所示是计算机某计算程序，若开始输入x=3，则最后输出的结果是　   　．


[image: image22]
17. 若a＜0，b＞0 ，且| a |＞| b |  ，则a+b________0． (填“＜”或“＞”“＝”)
18. 规定一种新的运[image: image23.png]>k H A (ZXXK.COM)




算：
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，请比较[image: image26.png]>k H A (ZXXK.COM)




大小：
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三、解答题（本大题共10小题，共96分）




19．计算：(每小题4分，共16分）
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（3）1－4－2－|－5|               （4）
                 [来源:学科网][来源:学。科。网]
20．计算(每小题4分，共16分）




[image: image44][image: image45]（1）                              （2）－24×
[image: image46][image: image47]（3）                             （4）
21．(10分）把下列各数分别填入相应的集合里。

（－2）
[image: image29.wmf]2

、0、－0.314、－（－11）、
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正有理数集合：（                             ……[image: image34.png]>k H A (ZXXK.COM)




）

负有理数集合：（                             ……）

整数集合：（                                 ……）

自然数集合：（                    [image: image35.png]>k H A (ZXXK.COM)




           ……）

分数集合：（                                 ……）
22．(8分）10袋稻谷，以每袋90千克为标准，超过的千克数记做正数，不足的千克数记做负数，称重如下：+4,－2，+1，+6，－3，+2，－1，+4，－6，+5，问10袋稻谷的总重量是多少？
[来源:学_科_网]
23．(8分）已知|a|=4，|b|=5，且a＜b，求a－b的值.
24．(8分）一振子从一点A开始左右来回振动8次,如果规定向右为正,向左为负,这8次振动记录为(单位mm): ＋10,－9,＋8,－6,＋7.5,－6,＋8,－7.

(1)求停止时所在位置距A点何方向,有多远?

(2)如果每毫米需时0.02秒,则共用多少秒?

25．(8分）表示数a、b、c的点在数轴上的位置，如图所示：化简
[image: image36.wmf]cb
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[image: image48]
26．(10分）如图，动点A从原点出发向数轴负方向运动，同时，动点B也从原点出发向数轴正方向运动，3秒后，两点相距15个单位长度．已知动点A[image: image39.png]>k H A (ZXXK.COM)




、B的速度比是1∶4 （速度单位：1个单位长度/秒）．

（1）求两个动点运动的速度，并在数轴上标出A、B两点从原点出发运动3秒时的位置；  
（2）若A、B两点分别从(1)中标出的位置同时向数轴负方向运动，问经过几秒种，原点恰好处在两个动点的正中间？

[image: image49.emf]   

 


[来源:学§科§网]
[来源:学。科。网]
27．(12分）图1是由若干个小圆圈堆成的一个形如等边三角形的图案，最上面一层有一个圆圈，以下各层均比上一层多一个圆圈，一共堆了n 层. 将图1倒置后与原图1拼成图2的形状，这样我们可以算出图1中所有圆圈的个数为1＋2＋3＋…＋n＝ eq \f(n(n＋1),2).

[image: image50.jpg]


如果图1中的圆圈共有15层[image: image40.png]>k H A (ZXXK.COM)




.

（1）我们自上往下，在每个圆圈中按图3的方式填上一串连续的正整数1，2，3，4，……，则最底层最左边这个圆圈[image: image41.png]>k H A (ZXXK.COM)




中的数是         ,最右边的数是        ；

（2）我们自上往下，在每个圆圈中按图4的方式填上一串连续的整数－23，－22，－21，－20，……，求最底层最右边圆圈内的数是多少？

（3）求图4中所有圆圈中各数的绝对值之和.

扬州树人学校2017-2018学年第一学期阶段练习(1)答案

七年级数学2017.9

一、选择题：ABCBDCCA



二、-4,-3,>,9,±4,254,-6,38,＜,＜
三、解答题
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19．15,1,-10,-4
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21．略
22．910
23．-1，-9   
24．（1）停止时所在A点右边5.5米。（2）1.23
25．-2b
（1）速度分别为1和4，A=-3,=12

        （2）1.8

27．（1）106，120   （2）96，4932
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